
MOŘINKA – ČERNOŠICE – 6. června 
 

DOPRAVA: autobusem ze Zličína 

DÉLKA TRASY: cca 10 km 

NÁROČNOST: krásná, ale náročnější trasa, vyžadující dostatečnou fyzickou zdatnost, 
s deštivým počasím její náročnost značně stoupá – doporučuji hůlky 

 

Vycházky se účastnilo jedenáct zdatných turistů. Počasí nám přálo – polojasno, nepršelo. 
V Mořince jsme si prohlédli zajímavou náves a vydali se po červené TZ k pozůstatkům 
hradu Karlík. 

Od tohoto místa trasa dosti prudce stoupá 
(asi 0,5 km) na kopec Bukovka. Dál vede 
trasa po vrstevnici a klesajícími cestami až 
na rozcestí U vyhlídky, odkud jsme se 
vydali po zelené TZ až na rozcestí Krásná 
stráň. Dále jsme sledovali žlutou TZ, která 
nás přivedla na turistické rozcestí 
U památného dubu, kde část trasy (600 m) 
překonává stometrový výškový rozdíl. 
Navázali jsme na modrou TZ, která nás 
dovedla, stále klesající cestou, až k nádraží 
v Černošicích. S malou, neplánovanou, 
zacházkou to bylo 11,5 km lesních cest a pěšinek, které byly, po předchozím deštivém 
dni, místy kluzké. V některých místech, kde trasa prudce stoupala či výrazně klesala, to 
vyžadovalo zvýšenou pozornost a opatrnost. Všichni došli do Černošic ve zdraví a dobré 
pohodě. Po krátkém, přátelském, posezení v hospůdce U stadionu jsme pokračovali na 
černošické nádraží. 

 

Karlík je zaniklý hrad, který stával na ostrohu nad Karlickým údolím v katastrálním území 
Mořinka v okrese Beroun, asi dva km severozápadně od Dobřichovic. Je chráněn jako 
kulturní památka a jeho okolí jako přírodní rezervace Karlické údolí. 

O založení a funkci hradu historické prameny mlčí. Pravděpodobně jej roku 1358 založil 
Karel IV., ale jediná věrohodná zmínka pochází z roku 1400, kdy byl Karlík zastaven 
Václavem IV. Zároveň došlo k připsání částky 200 kop grošů na stavební úpravy hradu. 
Další zmínka je z roku 1544, kdy se ovšem uvádí pouze blízký rybník a mlýniště. Václav 
Hájek z Libočan ve své kronice uvedl, že Karel IV. hrad založil pro pobyt královny a jejího 
dvora, protože ženy údajně na Karlštejn nesměly. Tuto informaci později Jaroslav 
Vrchlický zakomponoval do své hry Noc na Karlštejně. 

Hrad stával na ostrohu zvaném Hrádek. Jediný přístup byl ze severu, kde hrad chránil 
šíjový příkop s valem. V čele nevelkého jádra stávala polygonální, snad věžovitá, budova 
a další stavba stála u hradby na jihozápadní straně. Její interiér členila zlomkovitě 
dochovaná příčka. 

https://www.berounsko.net/obce/morinka/

